
Allegato n.2 

REATI TRIBUTARI 

Introdotti dalla Legge n.157 del 19.12.2019 di conversione del D.L. n.124 del 26.10.2019 recante 

“Disposizioni urgenti in materia fiscale e per esigenze indifferibili” (c.d. Decreto fiscale). 

 dichiarazione fraudolenta mediante uso di fatture o altri documenti per operazioni inesistenti di cui 

all'articolo 2, comma 1, D.lgs. 74/2000, per il quale è prevista la sanzione pecuniaria fino a 500 quote; 

 dichiarazione fraudolenta mediante uso di fatture o altri documenti per operazioni inesistenti di cui 

all'articolo 2, comma 2-bis, D.lgs. 74/2000, per il quale è prevista la sanzione pecuniaria fino a 400 

quote;  

 dichiarazione fraudolenta mediante altri artifici di cui all'articolo 3, D.lgs. 74/2000, per il quale è 

prevista la sanzione pecuniaria fino a 500 quote; 

 emissione di fatture o altri documenti per operazioni inesistenti di cui all'articolo 8, comma 1, D.lgs. 

74/2000, per il quale è prevista la sanzione pecuniaria fino a 500 quote; 

 emissione di fatture o altri documenti per operazioni inesistenti di cui all'articolo 8, comma 2-bis, 

D.lgs. 74/2000, per il quale è prevista la sanzione pecuniaria fino a 400 quote; 

 occultamento o distruzione di documenti contabili di cui all'articolo 10, per il quale è prevista la 

sanzione pecuniaria fino a 400 quote; 

 sottrazione fraudolenta al pagamento di imposte previsto di cui all'articolo 11, per il quale è prevista 

la sanzione pecuniaria fino a 400 quote. 

Se l’ente ha conseguito un profitto di rilevante entità la sanzione pecuniaria è aumentata di un terzo. 

E’ prevista la sanzione interdittiva. 

 

 

 


